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jsem bohužel zapomněl). Josefu Kandertovi, Davidu Scheffelovi a dalším auto­
rům původně zmíněným v poznámkovém aparátu se hluboce omlouvám. Disku­
ze, kterou ve své době Kandertův a Scheffelův článek vyvolal, mi připadala zají­
mavá a charakteristická pro formování společenských věd po pádu komunismu. 
Byl jsem přesvědčen o tom, že ani ve strohém exkurzu do dějin české antropolo­
gie a etnologie určeném pro nepříliš informovaného zahraničního čtenáře ji nelze 
pominout, a explicitně jsem se proto celkem pětkrát na Kandertův a Scheffelův 
text odvolal. Zbytek kapitoly ve sborníku představujícím pokus o jakési „zlaté 
stránky" evropské antropologie zahrnují zmínky o Luboru Niederlem, Jindřicho­
vi Matiegkovi, Pražském lingvistickém kroužku, Petru Bogatyrevovi a osudech 
domácí akademické komunity po roce 1948. Vzhledem k době vzniku článku 
„Teaching and Learning Anthropology in the Czech Republic" jsem Kandertovy 
a Scheffelovy úvahy opětovně parafrázoval v odstavci vztahujícím se k devade­
sátým letům dvacátého století, přičemž jsem uvedl i název jejich společné studie 
„Politics and Culture in Czech Ethnography". V závěru textu jsem na dvou stra­
nách vyjmenoval hlavní výzkumná témata a uvedl přehled nejvýznamnějších čes­
kých univerzitních a akademických pracovišť. Jak je vidět, článek „Teaching and 
Learning Anthropology in the Czech Republic" nepřináší žádné nové poznatky 
a není výsledkem výzkumné činnosti. Jeho funkce je výlučně informativní.

Komentář

„Výběrová publikační činnost" prof. Ivo Budila vystavená na internetu (http://www.ksa. 
zcu.cz/osobni.php?IDWorker=73 [cit. 12. 2. 2007]) uváděla zmíněný článek bez jakého­
koliv zpochybňování jeho „vědeckosti" až do chvíle, kdy byl prof. Budil na tuto skutečnost 
upozorněn. Sedm z osmnácti odstavců obsahují části opsané z článku Scheffel, Kandert 
1994, přičemž se zdaleka nejedná jen o překlady citátů. I části týkající se L. Niederleho 
a P. Bogatyreva jsou opsané z našeho článku.

David Z. Scheffel
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„RASA“ (Idea a ideologie)

Časopis Sociální studia sleduje významné proudy a témata v sociálně vědních disciplinách 
a také jejich mezioborové přesahy. Pro chystané číslo přijímáme příspěvky z oborů sociologie, 
sociální antropologie, historie, filosofie, sociální geografie, ale i jiných sociálních věd a příbuz­
ných disciplín. Preferovanými formáty jsou aktuální kritické studie, teoretické stati a recenzní 
stati, přijímáme také recenze a kratší eseje.

Připravované číslo Sociálních studií nabízí prostor k otevřené diskusi nad tématem „rasy“ 
jakožto ideje, jejíž genealogie byla významně inspirována snahou o vědeckou klasifikaci růz­
norodosti lidských populací prostřednictvím kulturně zvýznamněných biologických a tělesných 
vlastností. Totéž číslo se chce také věnovat jak reflexi ideologie rasismu jakožto důsledku vědě­
ní a praktik spojených s touto idejí o „rasách“; tak také reflektuje dynamiku změny diskursivních 
hranic ideje rasy a ideologie rasismu, kdy se otázka homogenních biologických a fyzlognomic- 
kých definic („color line“) změnila v otázku hranic kulturních diferencí a identit („culture line“) 
- tedy analýze na cestě od „rasy“ k etnicitě. Neméně podstatnou inspirací by měla být ale také 
role současného fenoménu: imaginace výzkumů DNA spjatých s odkazy na etnicky a rasově 
definovaný původ sociálních skupin.

Domníváme se, že z hlediska sociálních věd není důležité, zda pojem „rasa“ pravdivě 
koresponduje s realitou, ale to, jaké konsekvence jsou způsobené typem vědění, popřípadě 
institucionalizací praktik spojovaných s ideou „rasy“. Možnými okruhy, na které se mohou texty 
zaměřit, jsou následující:

- idea rasy, genealogie konceptu, „rasa“ mezi přírodou 
a kulturou

- ideologie rasismu, antirasismus
- re/produkce „Druhého“
- idea „rasy“ a kulturní dynamika post/kolonialismu, střet 

kultur, i/migrace, azylová politika
- perspektiva moderního národního státu, státní rasismus, 

analýza genocidy
- rasismus v ČR, inkluze/exluze
- měnící se hranice, politiky identity, „nový“ rasismus, 

multikulturalismus
- věda a idea „rasy“, imaginace genů a DNA.

Abstrakty přijímáme do 30. května 2007 na adrese socstud@fss.muni.cz. Hotové články 
přijímáme do 1. září 2007. Po dohodě přijímáme také články, které autoři neavizovali zaslá­
ním abstraktu. Dovolujeme si upozornit, že přijetí abstraktu nezaručuje publikaci textu - rozho­
dující je výsledek recenzního řízení. Rádi však budeme zaslané abstrakty i texty konzultovat. 
Těšíme se na Vaše příspěvky!
Csaba Szaló a Eva Slesingerová - editoři připravovaného čísla
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